iTrust Industry UPS 单机及 "1+1" 冗余并机系统 用户手册

资料版本 V1.2 归档时间 2005-05-26 BOM编码 31011091

> 艾默生网络能源有限公司为客户提供全方位的技术支持,用户可与就近的 艾默生网络能源有限公司办事处或客户服务中心联系,也可直接与公司总 部联系。

艾默生网络能源有限公司

版权所有,保留一切权利。内容如有改动,恕不另行通知。

艾默生网络能源有限公司

地址: 深圳市南山区科技工业园科发路一号

邮编: 518057

公司网址: www.emersonnetworkpower.com.cn

客户服务热线: 0755-86010800

E-mail: info@emersonnetwork.com.cn

本手册涉及艾默生 iTrust Industry UPS 单机及并机系统有关安装及运行资料,在 安装前应先阅读本手册的有关章节, UPS 必须经厂家或其代理商指定的工程师调 试后,才能使用。否则,由此引起的 UPS 损坏,不属保修范围。iTrust Industry UPS 只作商业/工业用途,不可用作任何生命支持设备的电源。

本手册涉及下列部件

标准部件

部件	部件编号
三进单出 30kVA UPS 电源设备	01200172
三进单出 40kVA UPS 电源设备	01200175
三进单出 60kVA UPS 电源设备	01200178
三进单出 80kVA UPS 电源设备	01200181

选配件

部件及零件号	部件编号
250A 电池开关盒(用于 30/40kVA UPS)	02350347
500A 电池开关盒(用于 60/80kVA UPS)	02350379
电池开关控制电路板	03025929
电池温度检测板(4532029V)	02350056
并机逻辑板	03034261
并机接口板	03025410
UPS AS400 接口信号板(4590055P)	03025412
UPS 输出接口信号板(4590056Q)	03025413

安全事项





大对地漏电流:在接入输入电源前(包括交流市电和电池),请务必可靠接地。 设备的接地必须符合当地电气规程。





本系统提供一信号与一外部自动器件一起使用,目的是防止输出电压通过市 电静态旁路电路回馈到输入端。如果此保护功能不和用来隔离旁路电路的开 关设备一起使用,必须在此开关设备上贴上标签,以警示维护人员此电路与 UPS 系统相连。

上文意即:请在操作此电路前将 UPS 隔离。







以上警告标志代表所有的人身安全指示。

目	录

第一章	概述	1		
1.1	简介1			
1.2	设计思想			
	1.2.1	系统设计1		
	1.2.2	旁路2		
	1.2.3	系统控制原理		
	1.2.4	ECO 模式(只适用于 UPS 单机)5		
	1.2.5	UPS 电源开关配置		
	1.2.6	电池开关6		
	1.2.7	电池温度补偿6		
	1.2.8	系统并联		
	<u></u>	_		
第二草	安装			
2.1	简介.			
2.2	环境	要求		
	2.2.1	UPS 的选位		
	2.2.2	电池的选位8		
2.3	机械	要求		
	2.3.1	系统组成		
	2.3.2	机柜的移动9		
	2.3.3	操作空间9		
	2.3.4	磁性元件的固定9		
	2.3.5	进线方式9		
2.4	初检.			
2.5	安装图	图10		
	<i></i> _			
弟二草	电气多	τ′袋17		
3.1	功率国	电缆布线		
	3.1.1	系统配置17		
	3.1.2	电缆规格18		

	3.1.3 一般注意事项	
	3.1.4 电缆连接	
	3.1.5 保护地	19
	3.1.6 保护装置	19
	3.1.7 功率电缆连接步骤	20
3.2	设备连接点距地板的距离	23
3.3	控制电缆	23
	3.3.1 电池控制	23
	3.3.2 辅助端子接线盒 X4	25
	3.3.3 紧急停机	26
	3.3.4 倒灌保护	27
第四章	操作显示面板	
4.1	简介	
	4.1.1 操作显示面板	
4.2	显示信息	35
	4.2.1 启动屏	35
	4.2.2 系统缺省屏	
	4.2.3 UPS 帮助屏	37
4.3	提示窗	
第五章	UPS 操作介绍	
5.1	简介	
	5.1.1 备注	
	5.1.2 电源开关	
5.2	UPS 开机步骤(不中断负载供电)	40
5.3	UPS 完全下电状态下开机步骤	43
5.4	UPS 从正常运行到维修旁路的切换步骤	46
5.5	UPS 完全下电步骤	48
5.6	UPS 复位步骤	50
5.7	给系统增加 UPS 单机	51
5.8	使用显示控制面板的 UPS 开 / 关机步骤	51
5.9	使用显示控制面板的逆变器开 / 关步骤	54

5.10	0 设置电池测试	57
5.11	语言选择	57
5.12	更改当前日期和时间	58
第六章	显示面板	59
6.1	LED 指示说明	59
6.2	显示面板说明	60
第七章	通信功能	63
7.1	RS232 通信接口	64
7.2	RS485 通信接口	64
7.3	AS400 接口信号板(4590055P)接口	65
7.4	输出接口信号板(4590056Q)接口	67
第八章	维护和保养	69
8.1	风扇	69
8.2	定期清洁	69
8.3	UPS 状态检查	70
第九章	1+1 冗余并机系统	71
9.1	简介	71
9.2	安装步骤	72
	9.2.1 初检	72
	9.2.2 保护装置	72
	9.2.3 电源电缆	72
	9.2.4 控制电缆	72
	9.2.5 紧急停机(EPO)	73
9.3	操作步骤	74
9.4	1+1 冗余并机系统的面板显示说明	76
第十章	产品规格	77
10.1	符合与标准	77
10.2	环境条件	77
10.3	物理特性	77

10.4	UPS 电气特性	(输入整流器)
10.5	UPS 电气特性	(直流中间环节)
10.6	UPS 电气特性	(逆变器输出)
10.7	UPS 电气特性	(旁路输入)
10.8	UPS 电气特性	(系统性能)
10.9	UPS 电气特性	(ECO 模式)

第一章 概述

1.1 简介

iTrust Industry 系列 UPS 连接在三相输入电源与重要负载(如计算机)之间,输入输出均有隔离变压器,能为负载提供完全隔离的高质量的单相电源,UPS 具有如下优点:

● 提高供电质量

UPS 通过内部电压和频率调节器,使其输出不受其输入电源变化的影响。

● 提高噪声抑制

由于使用隔离变压器和交---直---交变换方式,输入电源中的杂波被有效地滤除,使负载能得到干净的电源。

● 市电掉电保护

若输入电源断电, UPS 由电池供电, 负载供电无中断。

• 交流母线与直流母线隔离

完全屏蔽了交流母线与直流母线之间的互相影响。

● 内部安装逆止二极管

当用户的电池系统有单独的充电管理设备时,可通过使用逆止二极管取消 UPS 的充电 功能,方便用户对电池组实现集中管理。在需要利用 UPS 给电池充电的场合,可通过 更改逆止二极管的连接来实现。

1.2 设计思想

1.2.1 系统设计

本节介绍 iTrust Industry 系列 UPS 单机工作原理。iTrust Industry 系列 UPS 采用 AC-DC-AC 变换器 (见图 1-1)。第一级变换 (AC-DC) 采用 SCR 三相全控桥式整流 器,把经过隔离变压器后的三相输入电源变换成稳定的直流母线电压。



图 1-1 单机工作原理框图

直流母线电压给逆变器部分提供电源。一般情况下,iTrust Industry 系列 UPS 的电池 通过逆止二极管连接到直流母线上,此时 UPS 不具有对电池的充电功能。对电池的充 电应该采用另外的充电设备。另外,也可以通过更改该逆止二极管的连接实现 UPS 对 电池的充电功能。此时,UPS 直流母线可以同时给电池和逆变器部分提供电源。电池 充电采用带温度补偿功能的充电技术,可以延长电池使用寿命。逆变器采用最新 IGBT 功率开关器件及脉宽调制 (PWM)技术,把直流母线电压变换成交流电压。

在正常运行时,整流器和逆变器同时工作,给负载提供优质的供电电源。同时,如果 UPS 工作于直通模式(没有接入逆止二极管),整流器对电池浮充充电。当市电异常 时,整流器停止工作,由电池经逆变器向负载供电;若电池电压下降到放电终止电压, 而市电还未恢复正常,UPS 将关机。电池放电终止电压可以预先设定(例如:对220Vdc 直流母线(108节2V单体电池),若设置放电终止电压为1.67V/CELL,则电池组放电 终止电压为180Vdc)。市电异常,电池维持UPS工作,直至电池电压降到电池放电终 止电压而关机的时间,被称作"后备时间"。后备时间的长短取决于电池的容量和所 带负载的大小。

1.2.2 旁路

通过包含可控电子开关电路的"静态开关"(如图 1-2 所示),使负载既可以连接到逆 变器的输出又可以连接到旁路电源上。在正常情况下,负载由逆变器供电,此时逆变 器侧的静态开关闭合;当出现过载或逆变器故障时,静态旁路开关自动将负载切换到 旁路电源。



在正常运行状态下,要实现逆变器与旁路电源间无间断切换,必须是逆变器输出与旁路电源完全同步。当旁路电源频率在允许的同步范围内,逆变器控制电路总是使逆变输出频率跟踪旁路电源频率。同步范围预先设定为工作频率的±2%,即±1Hz。

另外,在 UPS 中设置了手动维修旁路开关,用于 UPS 因维护而需要关机时,由旁路 电源通过手动维修旁路开关直接给重要负载供电。

注: 当负载由旁路或维修旁路供电时,供电质量不能得到相应的保证。

1.2.3 系统控制原理

正常运行 (逆止模式)

UPS 正常运行状态,即当 UPS 输入市电正常时,整流器和逆变器均工作,静态开关将 逆变器输出与负载相连,电池开关闭合,电池处于待机状态,整流器不对电池进行充 电。

正常运行 (直通模式)

UPS 正常运行状态,即当 UPS 输入市电正常时,整流器和逆变器均工作,静态开关将 逆变器输出与负载相连,电池开关闭合且电池在直流母线电压下处于充电状态。注: 出厂前已经将 UPS 设置为逆止模式。如果要工作于直通模式,需要授权工程师更改机 器内部的逆止二极管连接方式,并在监控面板中对运行模式进行设置。

(1+1 冗余并机系统)注:由于并机系统中各 UPS 单机的输出并联在一起,系统会检查各逆变器控制电路是否相互同步,及其与市电旁路的频率和相位的完全同步性,同时保证它们各自输出电压完全相同。负载的供电电流自动由各 UPS 单机均衡承担。

在以上条件均满足的情况下,单机的静态开关才能闭合。

市电停电

如市电停电或不正常,整流器将自动停止工作,逆变器由电池供电而继续工作,时间的长短取决于负载的大小及电池的容量。在此过程中,市电的中断和恢复都不会中断 UPS 对负载的供电。当电池放电到终止电压时,如市电仍未恢复正常,逆变器将停止 工作,UPS 的操作控制面板将显示相应告警信息。

市电恢复

市电停电后,当 UPS 通过电池给负载提供后备电源时,如市电恢复,整流器将自动启动(此时其输出功率逐渐增加),重新给逆变器供电,恢复到正常运行状态,负载供电不会中断。

电池脱离

如需将电池脱离出系统进行维修,可通过电池开关盒中的隔离开关将电池与整流/充电器及逆变器分离。电池脱离后,除失去市电停电后的电池后备功能以外,UPS的其它功能及规定的所有稳态性能标准均不受影响。

UPS 单机故障

如出现逆变器故障,静态转换开关自动将负载切换到旁路市电,输出电源不中断。这 种情况下,请联系当地客户服务中心寻求技术支持。

(1+1 冗余并机系统):如并机系统中的某个单机发生故障,该单机的静态转换开关 自动将此单机退出系统。系统将继续给负载供电,负载电源不中断。

过载

如逆变器输出过载超出所规定的时间/电流指标范围(参见第十章:产品规格),逆变 器将关闭,静态旁路开关自动将负载切换到旁路市电,负载电源不中断。如负载降到 规定的指标范围内,UPS系统能够满足供电要求时,负载将被自动切换回逆变器供电。

如遇输出短路,负载将被正常切换到市电旁路,逆变器关闭。切换后系统的工作状况 是由系统所使用的保护器件的特性所决定的。

以上两种情况, UPS 操作控制面板都会提供告警信息显示。

(1+1 冗余并机系统)控制逻辑系统持续对负载的供电要求进行监测,并对 UPS 各单机的供电进行控制。如过载时间超过设定值,系统不能满足负载供电要求时,负载将

切换到旁路电源。当负载值下降到系统能够满足负载供电要求时,负载将切换回逆变 供电。

维修旁路

UPS 具有第二条旁路电路,即维修旁路,用于在对 UPS 系统进行定期保养或维修时给 工作人员提供一个安全的工作环境,同时给负载提供市电电源。该维修旁路可通过维 修旁路开关进行手动选择,置于 OFF 位置可将其断开。

注意: 应在 UPS 工作于自动旁路状态时操作维修旁路开关,禁止在 UPS 处于逆变器 供电状态时对维修旁路开关进行操作。



1.2.4 ECO 模式(只适用于 UPS 单机)

在 ECO 模式(经济模式)下,负载优先由市电旁路供电,逆变器处于备用状态。当 市电超出标准的频率和电压范围(可通过操作面板修改范围)时,负载将被切换到逆 变供电状态。

如要使用 ECO 模式,应通过操作面板进行相应的设置修改。

ECO 模式下的操作方法见第五章的 UPS 操作介绍。



1.2.5 UPS 电源开关配置

图 1-2 描述的是具有"分离旁路电源"的 iTrust Industry 系列 UPS 单机的框图。在分 离旁路中,静态旁路和维修旁路共同采用一个单独的旁路电源。若无分离旁路电源, 则把旁路开关 Q2 的输入相线铜排 L1 和输入开关 Q1 的 U1 相输入铜排短接,使旁路 输入和整流器输入使用同一路市电。在这种情况下,外部输入配线和保护装置应根据 旁路要求来配置。

在 UPS 正常运行时,除维修旁路开关 Q3 外,其它所有开关都应闭合。

1.2.6 电池开关

电池应使用与 UPS 容量相符的电池开关盒连接在直流母线上。电池开关盒应安装在靠 近电池的位置。电池开关盒中包含电池开关和控制电路板。电池开关通过手动闭合, 具有一欠压脱扣线圈。当直流母线欠压时, UPS 控制电路发出信号给此线圈, 使电池 开关跳闸。同时, 此开关还有过载脱扣功能。

1.2.7 电池温度补偿

iTrust Industry UPS 系统还包含电池充电温度补偿电路。当 UPS 工作于直通模式时,可以通过该电路来自动调节充电电压。当电池周围环境温度升高时,UPS 直流母线电压相应降低,从而提供给电池最优的充电电压。此功能必须与电池温度检测板一起使用。

1.2.8 系统并联

iTrust Industry UPS 系统最多可将 2 个 UPS 单机并联,给负载提供更可靠的 1+1 冗余 供电,系统并联时要求对操作面板的设置进行相应的更改。

注:系统的并联只可由接受过相关培训的维护人员进行。并联时,两台单机的容量必须相同。

第二章 安装

2.1 简介





本章介绍了 UPS 选位和走线时所必须考虑的环境和机械方面的要求。

由于每个场地都有其特殊性,本章并不介绍详细的安装步骤,而只为安装人员提供指导性的一般安装步骤及方法,由安装人员根据场地具体情况处理。

2.2 环境要求

2.2.1 UPS 的选位

UPS 应安装在凉爽、干燥、清洁、通风良好的环境中,周围环境指标应在规定的指标 范围之内(参见第十章产品规格)。

iTrust Industry 系列 UPS 由内部风扇提供强制风冷。冷风通过 UPS 机柜各部位的风栅 进入 UPS 内部,并通过 UPS 顶部的的风栅排出。如将 UPS 安装在 UPS 底座上,并且 采用底部进线方式,则冷风还可通过与地板之间的空隙进入 UPS 内部。如有必要,应 装排气扇加速环境空气流通。在尘埃较多的环境中,应加装空气过滤装置。

注 1: 当电池柜安装在 UPS 附近时,最高可允许的环境温度由电池决定,而非由 UPS 决定。

注 2: UPS 工作于 ECO 模式时, 功耗比较小; 而工作于逆变供电模式时, 功耗比较大, 应按照逆变工作模式下的功耗选择合适的空调系统。

2.2.2 电池的选位

环境温度是影响电池容量及寿命的主要因素。电池的标准工作温度为 20℃,高于 20 ℃的环境温度,将缩短电池的寿命,低于 20℃将降低电池的容量。通常情况下,电池的环境温度应保持在 15~25℃之间,电池远离热源及通风口。

电池可安装在专用的电池柜内,电池柜应靠近 UPS。如电池采用机架安装,或以别的 方式安装在距离 UPS 较远的地方,且需要通过电池开关盒中的开关来提供保护作用, 则应将电池开关盒尽量安装在靠近电池的地方,并尽可能保证走线距离最短。

应按照本手册说明正确连接电池开关盒相关接口电缆。

2.3 机械要求

2.3.1 系统组成

每个 UPS 系统的组成根据设计要求不同而不同,一个 UPS 系统可包括若干设备机柜-如: UPS 机柜、电池柜、配电柜等。通常情况下,请保持所有的机柜高度相同,并采用并排安装,以达到美观的效果。

2.3.2 机柜的移动



安装和移动 UPS 时,请务必确保 UPS 的重量在起重设备的载重能力范围之内。UPS 重量请参见第十章。

UPS 机柜的搬运可使用叉车。在使用叉车之前,应该将机柜底部前、后面(或侧面)的栅板拆除。

2.3.3 操作空间

由于 iTrust Industry 系列 UPS 在侧面及后面都没有风栅,因此对其侧面及后面没有特殊的空间要求。

虽然对 UPS 没有后面维护的要求,但是,如果空间允许的话,保留约 600mm 的空间 将便于对磁性元件的操作。UPS 前面应保留足够的操作空间,以 UPS 门完全打开后,人能自由通过为准。

2.3.4 磁性元件的固定

在 UPS 就位前,请拆除用于固定输出变压器的搬运辅助装置。

2.3.5 进线方式

iTrust Industry 系列 UPS 可采用底部进线方式和侧面进线方式。如需采用顶部进线方式,可通过选择上出线选件柜来实现。

采用侧面进线时,请先取下侧面板下部的栅板,之后便可见到侧面进线孔。

如采用侧面进线方式,则可将设备安装在实心地板上,无需挖电缆沟。并且,侧面进线方式还便于并排安装时将电缆从一个单机穿入另一个单机。

注:当选用电力电缆从侧面进入安装在实心地板上的 UPS 时,应选择合适的电缆线径,并合理安排走线方式,以确保电缆能够比较顺畅地连接到 UPS 的接线排上。

2.4 初检

在安装 UPS 前,首先应进行如下检查:

1. 确保 UPS 机房环境符合产品技术指标上规定的环境要求,特别是环境温度及其通风条件。

2. 拆开 UPS 及电池包装,目检 UPS 及电池内部及外部是否存在运输损坏。如有损坏, 请立即通报承运商。

2.5 安装图

以下各图描述了各种 UPS 机柜的关键机械特性。

_2 _1



图 2-1 iTrust Industry 30/40kVA UPS



1. Ø14 地脚安装孔(如用户要求)

2. 地脚安装板 4×100cm², 2.7Kg\cm²
4. 底部进线处

尺寸单位:mm

3. 底部入风口风栅

图 2-2 iTrust Industry 30/40kVA UPS 底视图



图 2-3 iTrust Industry 60/80kVA UPS



iTrust Industry UPS 单机及"1+1"冗余并机系统 用户手册





第三章 电气安装

完成 UPS 的机械安装后,要求对 UPS 进行功率电缆和控制电缆的连接。所有的控制 电缆,无论屏蔽与否,都应与功率电缆分开走线。走线时应合理布局,尽量缩短走线 的距离。

3.1 功率电缆布线



电缆的进线请参见第 2.3.5 节。

3.1.1 系统配置

系统功率电缆的线径应满足以下要求:

UPS 输入电缆

UPS 的输入电缆的线径随各 UPS 的功率及输入交流电压不同而不同,都应满足最大输入电流的要求,包括最大电池充电电流,参见表 3-1。

UPS 旁路和输出电缆

UPS 旁路和输出电缆的线径随各 UPS 的功率及输出交流电压不同而不同,都应满足标称输出电流的要求,参见表 3-1。

电池电缆

每个 UPS 都通过正负极的两根电缆与其电池相连接。电池电缆的线径随各 UPS 的功率不同而不同,都应满足电池接近放电终止电压时的电池放电电流要求,参见表 3-1。

3.1.2 电缆规格

UPS	电流与螺栓电缆参数(Amps/直径/mm ²)											
功率	最低输入市电电压时			最低旁路电压时			满载输出时		最低电池电压时电池放电			
(kV	(kV 输入电流		Ē	旁路输入电流		输出电流		电流(187Vdc)				
A)	电流	螺栓	截面积	电流	螺栓	截面积	电流	螺栓	截面积	电流	螺栓	截面积
30	56	M8 螺栓	25	168	M8 螺栓	35	143	M8 螺栓	35	143	M8 螺栓	35
40	75	M8 螺栓	25	225	M8 螺栓	50	191	M8 螺栓	50	191	M8 螺栓	50
60	112	M10 螺栓	35	334	M10 螺栓	95	286	M10 螺栓	95	286	M10 螺栓	95
80	150	M10 螺栓	50	450	M10 螺栓	150	382	M10 螺栓	150	382	M10 螺栓	150

不同功率的 UPS, 其功率电缆的规格如下表:

表 3-1 UPS 功率电缆规格

*如果旁路电源与主路电源为同一电源,请根据旁路电源来配置输入电缆和螺栓。

3.1.3 一般注意事项

以下各点仅提供一般性指导,如当地有相关的规定,则以当地规定为准。

地线的线径应按输出/旁路导线的两倍选取(取决于故障级别、电缆长度及保护类型等)。

2. 对于流过大电流的电缆可以考虑采用较细电缆并联的方法,这样可以大大地方便 安装。

3. 选取电池电缆线径时, 按表 3-1 中的电流值, 最大允许有 3Vdc 的压降。

4. 大多数安装中,特别是 1+1 冗余并机系统的安装,负载设备与一个由 UPS 输出供电的单独受保护的母线配电网相连接,而非与 UPS 直接相连。这种情况下,UPS 输出电缆线径的选取应满足配电网的要求,而不按满载情况选取。

3.1.4 电缆连接

整流器输入、旁路、输出及电池功率电缆(端头都应压铜鼻)与电源开关下的铜排相 连接,铜排位置如图 3-1(30/40kVA UPS 电缆连接)及图 3-2(60/80kVA UPS 电缆连 接)所示。 X3 辅助端子接线盒将控制电缆与电池开关相连,X4 辅助端子接线盒用于外部紧急停机装置,外部关逆变器信号,外部旁路信号等。请使用发货附件中的压接端子来制作相关连接线,详见3.3 节描述。

3.1.5 保护地

在输入、输出线连接铜排附近有保护地母排,如图 3-1 和 3-2 所示。保护地线应接在 此母排上,并与系统的各机柜相接。

所有的机柜和电缆槽都应该按照当地规定进行接地。



3.1.6 保护装置

为安全起见,有必要在 UPS 外部为输入电源及电池加装断路器。由于具体安装情况的 不同,本章仅为安装工程师提供一般性实用信息。安装工程师应具有操作实践、规章 制度标准及待安装设备等相关知识。

整流器和旁路输入电源

输入过流和短路保护:

在市电输入配电柜上加装合适的保护装置,安装时应考虑系统的过载能力的要求(参见第十章:产品技术规格-电气特点)。

分离旁路:如系统采用分离旁路,应分别在主路输入和旁路输入配电柜上加装单独的保护装置。

根据不同的 UPS 容量和交流输入电压 (见表 3-1),保护装置应按额定输入电流选取。

漏电保护(RCD)装置:

如上级输入电源装有差动 RCD 开关,则必须考虑 UPS 启动时所产生的瞬态和稳态对地漏电流。

UPS 内部装有 EMI 滤波器, 故地线上存在漏电流, 在 3.5 mA~1000mA 之间。

电池

通过控制电路对电池自动开关(跳闸范围可调整)的脱扣机构进行控制而实现对电池的保护。此脱扣机构使用欠压跳闸线圈,在设定的最低电压值时动作。

此开关对电池的维护非常重要,通常安装在电池的附近。

系统输出

应根据实际的负载分配情况采用合适的外部保护装置。

3.1.7 功率电缆连接步骤

设备完全定位后,请参照图 3-1 和 3-2,按下列步骤连接功率电缆:

1. 确认 UPS 所有输入配电开关彻底断开, UPS 内部电源开关全部断开。在这些开关 处贴上警告标识,以防他人对开关进行操作。



2. 打开 UPS 门,取下下部保护盖,可见连接铜排。

3. 连接保护地和其它必要的接地电缆到 UPS 电源下部的接地铜排上。

4. 检查机器内部旁路和整流器输入是否已经连接在一起(出厂时已经用铜排连接)。

注: 地线和中线的连接必须符合当地及国家相关规定。

公共输入连接

如旁路和整流器采用公共输入,则将交流输入电缆连接在市电配电柜和 UPS 整流器输入母线(U1-V1-W1),紧固力矩为 13Nm(M8 螺栓)和 26Nm(M10 螺栓)。

注意确保相序正确

分离旁路连接

如系统采用分离旁路配置,首先拆掉旁路短接铜排,然后将交流输入电缆与输入母线 (U1-V1-W1 端子)相接,将旁路交流输入电缆与旁路母线(L1-N1 端子)相接,紧 固力矩为 13Nm(M8 螺栓)和 26Nm(M10 螺栓)。 注意确保相序正确



5. 将系统输出电缆连接在输出母线(L2 N2 端子)和**重要负载**之间,紧固力矩为 13Nm (M8 螺栓)和 26Nm (M10 螺栓)。



电池连接

6. 将电池电缆连接在 UPS (+/-)端子与电池开关之间。将屏蔽辅助电缆连接在电池 开关盒中的电池开关控制板 (03025929) 与辅助端子接线盒 (X3) 之间。

为安全起见,在调试工程师到来前,请拆除机内电池熔丝。



注意确保电池连接极性的正确性



设备安装尚未完成前,请勿闭合电池开关。

1+1 冗余并机系统的连接

7.1+1 冗余并机系统

并机板(03025410)位于 UPS 内部的左中部。并机连接时,用一根并机线将第一个单机的接口插座 X1 连接到第二个单机的插座 X2,用另一根并机线将第一个单机的接口插座 X2 连接到第二个单机的插座 X1 (见图 9-2)。

如果需要对 1+1 冗余并机系统的两台 UPS 同时进行监控,请用 RS485 通讯线将两台 UPS 连接起来(见图 9-3)。

辅助连接

- 8. 将外部接口/信号辅助电缆连接到输出辅助端子接线盒(X4)的相应的连接端子上。
- 9. 装上保护盖板。



图 3-1 iTrust Industry 30/40kVA UPS 功率电缆连接图

注:如采用分离旁路,请拆除旁路和整流器输入之间的铜排(图中*所在位置)。



图 3-2 60/80 kVA UPS 功率电缆连接图

注:如采用分离旁路,请拆除旁路和整流器输入之间的铜排(图中*所在位置)。

3.2 设备连接点距地板的距离

UPS	30/40kVA UPS 最小距离(mm)	60/80kVA UPS 最小距离(mm)
整流器交流输入电源	195	195
旁路交流输入电源	195	195
UPS 交流输出	195	195
电池电缆	205	205
辅助电缆:电池控制/温度补偿	700	700
与 AS400/外部告警监控通讯	800	800
遥控紧急停机(EPO)	700	700
接地	195	195

表 3-2 设备连接点距地板的距离

3.3 控制电缆

3.3.1 电池控制

电池开关由电池开关控制板控制。此控制板对电池开关的欠压跳闸线圈进行控制,并 且为电池开关辅助触点向 UPS 控制逻辑发送电池开关状态信号提供通路。电池开关控 制板与 UPS 之间通过位于 UPS 柜底层的辅助端子接线盒进行连接。



图 3-3 辅助端子接线盒

使用选配件附带的电缆,将电池开关控制和温度补偿电缆连接在 UPS 辅助端子接线盒 和电池开关控制板之间,如图 3-3, 3-4 所示。



表 3-3 UPS 的辅助端子接线盒 X3

X3 端子	标识	意义
2	Common	温感公共地(0V)
3	T Batt.	温感信号
4	Common	公共地(0V)
5	Batt. Sw	电池开关打开
6	Bat Trp	电池开关跳闸控制
7	Bus+	正母线电压
8	Bus-	负母线电压

注: 电池的辅助电缆必须为具有安全认证的电缆,满足双重绝缘要求。

电缆连接请使用随机附带的端子(母)。

3.3.2 辅助端子接线盒 X4

X4 端子	标识	意义
1-2	Ext. OFF Inv	远程逆变器关机控制。 常开触点。
3-4	Ext. Sw Out	外部 UPS 输出开关断开信号。 常闭触点。 如不使用,则将标准接插件保留原位。
5-6	Ext. EPO	使用远程紧急关机按钮进行远程关机。 常闭触点。 如不使用,则将标准接插件保留原位。
7-8	Ext. BYP	外部维修旁路开关断开信号。 常闭触点。 如不使用,则将标准接触件保留原位。
9-10	Back Feed	旁路市电倒灌信号。 常开触点。
11-12	Int EPO	提供 UPS 关机触点,功能与内部紧急关机按钮同。 常闭触点。

表 3-4 UPS 的辅助端子接线盒 X4

注:所有端子接线盒 X4 的辅助电缆必须经过双重绝缘处理。

辅助电缆的截面积在 0.5~1mm²之间。

请使用随机附带的端子(母)进行电缆连接。

辅助端子的额定值为: 50Vdc@ 1Amp.



3.3.3 紧急停机

如需使用外部紧急停机装置,则将其与辅助端子接线盒 X4 的 5 和 6 脚相接,使用屏蔽电缆将"常闭"远程停机开关连接在这两个端子之间。如无需使用此装置,则必须将 5 和 6 脚短接,如图 3-3 所示。

注 1: UPS 紧急停机动作将关闭整流器、逆变器和静态旁路,并断开电池开关,然而 并不从内部断开 UPS 的输入市电。如需断开输入电源,可在输入配电柜上配一 UPS 输入开关,该开关由紧急停机开关的第二触点控制其断开。

注 2: 辅助端子接线盒 X4 的 11 和 12 脚与 UPS 显示板紧急停机按钮的常闭触点相接。 当按下 UPS 上的紧急停机按钮时,该触点呈开路状态。此输出可提供一与 UPS 紧急 停机按钮动作同步的信号,以触发外部动作(如切断一外部电源开关)。
3.3.4 倒灌保护

UPS 通过辅助端子(端子接线盒 X4 的 9 和 10 脚)提供一个常开触点,用来切断外部 电路保护装置,以防止因旁路可控硅出现短路故障而导致 UPS 输出电压倒灌回输入对 操作人员造成伤害。例如,此辅助触点可与一个低压电源串联,为 UPS 旁路市电输入 上级自动开关的跳闸线圈提供电源。如出现能量倒灌的情况,则辅助电路动作,将常 开触点闭合,从而触发外部断路开关断开,使 UPS 脱离旁路市电。该辅助触点的额定 值为 50V (ac 或 dc)@ 1Amp。

第四章 操作显示面板

4.1 简介

UPS 的操作显示面板位于前面板上。通过操作显示面板,可方便地了解 UPS 的工作状态,查询所有 UPS 参数,及 UPS 和电池告警信息。如图 4-1 所示,操作显示面板按功能从左至右可分为三部分:

*UPS 运行状态 LED 模拟指示和逆变器控制开关。

*LCD显示和菜单操作键。

*电池和负载状态 LED 条形图指示,告警消音键和 LED 总告警指示。

左边由若干 LED 指示灯组成,通过各指示灯亮、灭及闪烁的方式指示系统的工作及告警状态。逆变器开关可以对逆变器进行控制。

操作显示面板的中部由 LCD (液晶显示板) 及菜单操作键组成。

面板的右边区域显示 UPS 负载大小和电池充电状态(当电池放电时,为电池剩余时间显示)。消音键可以取消蜂鸣器当前告警鸣叫。LED 总告警灯指示 UPS 是否处于告警状态。

4.1.1 操作显示面板

操作显示面板上的 LED 指示如图 4-1 所示:



图 4-1 UPS 操作显示面板

LED UPS 运行状态模拟指示灯

左边区域六个 LED 指示灯组成一个简单的线形图,模拟显示了 UPS 各种工作路径及 当前 UPS 的工作状态:

- 1. 旁路电源指示灯
- 2. 整流器指示灯
- 3. 电池工作状态指示灯
- 4. 逆变器输出指示灯
- 5. 逆变器带载状态指示灯
- 6. 旁路带载状态指示灯

以上六个 LED 指示灯状态的具体含义如表 4-1。

表 4-1 UPS 运行状态模拟指示灯状态状态含义

序号	指示灯名称	灭	亮	闪烁
1	旁路电源指示灯	旁路频率异常,旁路电压异常	旁路频率正常	旁路频率异常,旁路电压正 常
2	整流器指示灯	整流封锁	整流不封锁	
3	电池工作状态指示灯	电池开关闭合, 电池不放电	电池开关闭合,电池放电	电池开关断开,电池熔丝断
4	逆变器输出指示灯	逆变电压异常	逆变电压正常	—
5	逆变器带载状态指示灯	逆变不供电,输出开关断开	逆变供电,输出电压正常	逆变供电,输出电压异常
6	亲路带裁状态指示 灯	골路不供由 武输出容开断	旁路供电,旁路频率逆变	旁路供电,旁路频率或逆变
0	万时时代小心门目小八	万山千八七头前山土月町	电压正常	电压异常

逆变器控制开关

7. 逆变器开关——手动关闭或开启逆变器的开关。

8. 逆变器状态指示灯(黄色)——指示逆变器的手动开关状态。当逆变器手动关机时,该灯亮。

告警指示灯和消音键

13. 告警指示灯(红色)——LCD显示告警信息时,该指示灯亮,并伴有声音告警。

14. 告警消音键 (♫)) ──按此开关将取消声音告警,但 LCD 告警显示继续存在, 直到故障状态消除;当有新的告警信息时,声音告警重新被触发。

条形图

此功能区显示 UPS 负载和电池充电状态。

16. 电池欠压指示(琥珀色)

当电池放电剩余时间小于6分钟时,此灯亮。

当电池开关断开,或电池充电,或电池放电但后备时间大于6分钟时,此灯灭。

17. 充电时电池容量显示/放电时电池剩余时间

电池充电时:从左至右,电池容量从 0-100%每增加 20%亮一个。

电池放电时:从右至左,放电剩余时间从8分钟开始每减少2分钟熄灭一个。

电池开关断开时: 全灭。

18. 负载比重显示

从左至右,负载容量每增加20%亮一个。负载容量<4%时,五个LED均不亮。

19. 过载指示(琥珀色)

当负载超过 UPS 额定容量时,此灯亮。同时蜂鸣器报警且 LCD 显示相应告警信息。

LCD 和菜单操作键

菜单操作键(9,10,11,12,20)

共有五个菜单操作键。而且有些菜单操作键具有两种功能,功能描述如下表:

Key	F1	F2	F3	F4	HELP
功能1	Ĵ	Ŷ			?
	切换窗口	左移	右移	确认	帮助
功能2	ESC	企	Ŷ		
	退出	上翻	下翻		

LCD (15)

LCD 提供 320 x 240 点阵图形显示,通过 LCD 显示界面和便于用户操作的菜单驱动操 作系统,用户可方便地浏览输入、输出、负载和电池参数,及时获得当前 UPS 状态和 告警信息,和进行相关功能设置以及控制操作。 LCD 可实时显示告警信息,提供 500 条历史告警记录和 200 条操作记录备用户查询, 给故障诊断提供可靠依据;通过 LCD 还可查询到 UPS 控制软件和内部监控板软件的 版本信息。

如图 4-2 所示, LCD 显示界面划分为以下 5 个显示窗:系统信息窗、菜单窗、UPS 数据窗、当前记录窗和键盘解释窗。



按 F1 键可在用户可操作窗之间切换。

图 4-2 LCD 显示界面划分

LCD 显示面板

● 系统信息窗

系统信息窗显示 UPS 的基本信息,此窗信息无需用户操作,详细解释如下表:

序号	显示内容	释义
1	iTrust	UPS 名称
2	2004-01-01	当前日期
3	12:30:36	当前时刻
4	UL31_0400	U:UPS , L:低频 , 31:三进单出, . 0400:系统容量为 40kVA
	并机系统	并机系统运行
5	单机在线	该 UPS 设置为单机系统,以正常模式运行。
	单机 ECO	该 UPS 设置为单机系统,以经济模式运行。
6	正常	UPS 运行正常,负载由逆变器供电,无告警
0	牛敬	UPS 有告警

❷ 菜单窗和❸UPS 数据窗

菜单窗 - 显示 UPS 数据窗的菜单名称,共有9个菜单。

数据窗 - 显示菜单窗中选定菜单的相关项目内容。

通过菜单窗和数据窗可浏览 UPS 的相关参数和进行相关功能设置,详细内容见下表。

序号	菜单名称		菜单项目	释义
		输出电应	<u>₹</u> (V)	
1	输出数据	逆变频率	率(Hz)	
1	们口双府	旁路频率	率(Hz)	
		旁路电周	玉 (V)	
		有功功率	率(kW)	
2		视在功率	率(kVA)	
-	743,00	输出电流	秔 (A)	
		负载百分	分比(%)	
		电池电压	玉 (V)	
		电池电流	秔 (A)	
3	电池数据	电池温度	度(℃)	
		充由容量	量(%)	当"电池放电"和"电池自检"时,显
				示为 "****"
				选定历史记录菜单后, UPS 的相关历史
4	历史记录	最多 50	0 条最新 UPS 告警记录	记录会在数据窗中显示出来,包括:告
				警内容,记录序号,发生和结束时间,
				以及故障现场代码。
				选定操作记录菜单后,UPS的相关操作
5	操作记录	最多 20	0条最新操作设置记录	记录会在数据窗中显示出来,包括:设
			그 비미 스 티스	置内容,记录序号,设置量和时间。
			立即目检	
		. 1. 3.4	自动自检	_
		电池	目检持续时间	
		目检	目检终止电压	
			自检间隔周期	"功能设置,维护设置,系统设置"三
			下次自检日期时间	个菜单需调试工程师设置的口令才能进
6	功能设置	发电机	逆变同步禁止	入。本手册不提供维护说明,因此不提
		模式	电池均充禁止	供相关菜单项目的说明。只有接受过培
		设置	输入电流降额	训的维护工程师才被授予此口令。
		面板	LCD 对比度调节	
		显示	显示语言	
		设置	型号	
			更改密码	

序号	菜单名称		菜单项	目	释义
			CDT	波特率	
			CDI	地址	
				波特率	
				地址	
		串口1	MODBUS	校验和顺序	
		通讯		奇偶校验位	
		协议		停止位	
		设置	ICMNET	模块号	
			IGMINET	模块总数	
				波特率	
			LOCAL	地址	
6	市能识累			组号	
0	切肥以且	串口2			
		通讯	EL		
		协议	IPJ⊥.		
		设置			
		UDC	逆变器		
		UPS 开关机	旁路		"功能设置,维护设置,系统设置"三
		方人心	整流器		个菜单需调试工程师设置的口令才能进
		1-1-11-1	整流器		入。本手册不提供维护说明,因此不提
		恢复默试	认参数		供相关菜单项目的说明。只有接受过培
		고쿠	告警历史清	除	训的维护工程师才被授予此口令。
		沾於	事件历史清	除	
		1日内小	当前告警清	除	
		序列号			
7	维护设置	日期时间	可		
		最近一次	欠维护时间		
			额定容量		
		本机	UPS 运行相	模式	
		设置	最少逆变台	动	
			Power Wal	k In]
			额定电压		
8	系统设置	电压	旁路电压」	二限	
0	小儿以且	设置	输出电压」	二限	
		XII	旁路电压了	「限	
			输出电压了	「限	
		输出	额定频率		
		频率	同步范围		
		设置	跟踪频率		

序号	菜单名称		菜单项目	释义
8	系统设置	电池 参数	电池节数 电池容量 关机点电压 预告警电压 电池电压上限 立即均充 自动均充 均充保护时间 均浮充转换电流点 电池挂接方式	"功能设置,维护设置,系统设置"三 个菜单需调试工程师设置的口令才能进 入。本手册不提供维护说明,因此不提 供相关菜单项目的说明。只有接受过培 训的维护工程师才被授予此口令。
9		系	统版本	UPS 控制软件和内部监控板软件的版本 信息和公司网页地址

注:

 当进行系统设置时,需要输入密码,初始密码为"00000000",请及时进入"功能 设置"=>"面板显示设置"=>"更改密码",进行密码更改,如密码丢失,请联系技 术支持人员。

2. 当系统"恢复默认参数"时,密码不会变化。

④ 当前记录窗

该窗详细地显示了 UPS 的当前事件和告警数据。

当前和历史事件、告警和故障可在 LCD 上滚动显示,也可通过后台监控软件查询。 通过后台监控软件还可查询到某一严重故障出现前后定期采集的多组状态和参数记录,为故障定位提供重要参考。

所有 UPS 事件和告警的详细信息参见第七章。

6 按键解释窗

以符号的形式解释该窗口下方操作面板上的各菜单操作键的用途。

紧急停机(EPO)开关

为防止意外操作,紧急停机(EPO)开关外面由一安全罩所覆盖。当按下 EPO 开关时, 所有的静态开关都被封锁(切断负载电源),整流器、逆变器关闭,电池开关跳闸。 在正常情况下,由于 UPS 采用手动合输入断路器,故 EPO 不能断开 UPS 的输入电源。



若 UPS 前端输入采用具有电子控制跳闸功能的开关,可借助此 EPO 开关驱动使外部 断路器跳闸,从而断开 UPS 的输入电源。

图 4-3 紧急停机 (EPO) 开关按钮

4.2 显示信息

4.2.1 启动屏

给 UPS 上电时, LCD 会显示下图启动进度条, 持续时间约 30 秒, 启动屏完成后将显示正常的画面。



图 4-4 启动屏

4.2.2 系统缺省屏

UPS 上电,如启动完成后 2 分钟内无任何告警,也无任何按键动作,系统会显示下图 缺省屏。再过 2 分钟,LCD 背光将自动关闭。当有新的告警或按键动作时,将回到正 常显示界面,同时 LCD 背光将会被点亮。



图 4-5 系统缺省屏

系统缺省屏显示 UPS 工作状态和公司图标。UPS 运行过程中,如2分钟内无任何告警, 也无任何按键动作,系统也会自动回到缺省屏。

4.2.3 UPS 帮助屏



按 HELP 键可显示帮助屏,如下图。该屏显示当前各功能操作键的意义。

图 4-6 帮助屏

HELP 键操作说明:

1. UPS 和 LCD 启动前, HELP 键无效。

2. 屏保运行背光灯灭时,按 HELP 键将打开背光灯,但不会显示帮助信息屏。

3. 其它任何时候按 HELP 键,屏幕将会切换到帮助屏。帮助屏会显示四个菜单操作 键的当前意义,方便用户进行菜单键操作。

4. 当 LCD 处于帮助屏时,再次按下 HELP 键后,屏幕会退出帮助屏,回到原信息显示屏。

4.3 提示窗

系统运行时,当系统需要提醒用户,或需要用户进行确认或其它操作时,系统会跳出 提示窗。如下表:

序号	提示窗	解释
1	告警消音	按消音键后,提示"告警消音",但此后如有新的告
		警,蜂鸣器将会里新鸣叫
2	设置中,请稍候	正在设置参数,大约5秒左右完成
3	设置生败!	请再次设置, 若还是报"设置失败", 请联系技术支
5		持人员
4	招山设罢范围!	设置的参数过大或过小,请按照弹出框提示的范围进
4	地山以且把田;	行设置
5	设置中,请稍候	设置参数后,需要系统完全下电(指所有的LED,
3	更改模式后, 需下电重启!	辅助电源全灭)再重新启动后设置才能生效
(警告! 关闭逆变器	按"INV"键(关闭逆变器)后,弹出该提示窗要求
0	"Esc"取消, "世"确认	确认是否需要关闭逆变器
	"Esc"取消, "母"确认,	才" '山能迟罢" 苦苗山选择" 标有 畔门
7	请下电重启,重设参数后,	任 功能以且 米平中远拜 恢复勐队参数 叩マ后, 神山这想三穷西式确认
	再下电重启!	坪山 以 使 小 图 安 水 朔 以
8	请输入密码	输入密码, 初始密码为 "00000000"
0	密码错误,	家矶天王确 香莱桧》即司
9	请重新输入!	否问小正娴, 里冽袖八即马
10	请输入	更改密码时所输入的密码非完整的8位数密码,请输
10	完整密码!	入完整的8位密码

第五章 UPS 操作介绍

5.1 简介

UPS 可处于下列几种运行方式之一:

- 正常运行(包括逆止模式和直通模式)-----UPS 所有相关电源开关闭合, UPS 带载。
- 维修旁路-----UPS 关断,负载通过维修旁路开关直接连接到旁路电源。
- 关机----所有电源开关断开,负载断电。
- 静态旁路----负载由静态旁路市电供电。这种供电方式可以看做是 UPS 在逆变器
 供电状态和维修旁路供电状态之间相互转换的一种中间供电方式,或 UPS 在异常
 工作状态下的供电方式。
- 经济模式----所有相关电源开关及电池开关均处于闭合状态,负载通过 UPS 静态
 转换开关由旁路市电供电,逆变器处于后备状态。

本章介绍在上述运行方式之间互相切换,复位及开关逆变器的操作等。

5.1.1 备注

- 注 1: 所有操作步骤中所涉及到的面板显示和按键及电源开关,在第四章都已介绍
- 注 2: 在上述运行方式切换的操作过程中,会出现蜂鸣器报警。按 " , 可静音。

5.1.2 电源开关

用钥匙打开 UPS 机柜前门后可以看到 UPS 的电源开关,其位置如图 5-1 所示,它们包括:

Q1-输入开关:将 UPS 与输入市电连接。

Q2-旁路开关:将 UPS 与旁路电源连接。

Q3-维修旁路开关(带锁):可在维修 UPS 时,由维修旁路直接给负载进行供电。

Q4-输出开关:将 UPS 输出与负载连接。



注: 电池开关不装于 UPS 内, 应安装在电池的附近。

图 5-1 开启外门后的 UPS 示意图

5.2 UPS 开机步骤(不中断负载供电)

本节描述启动 UPS 到维修旁路供电状态,再切换到逆变器供电状态的操作步骤。前提 是 UPS 安装完毕,已经由工程师调试正常,且外部电源开关已闭合。电源开关 Q1-Q4 位置请参见图 5-1。

注意:以下描述默认 UPS 处于逆止模式。

请确保相序正确

1. 合维修旁路开关 Q3。



2. 合输出电源开关 Q4 及旁路电源开关 Q2。

启动屏:当 UPS 加电且闭合电源开关后,LCD 显示启动屏,并持续约 30 秒。其间,系统加载控制软件,加载完成后所有 LED 闪烁持续约 3 秒。

之后面板上的旁路电源正常指示灯(1)亮,旁路带载指示灯(6-琥珀色)闪烁,电池 指示灯(3)闪烁,告警指示灯红灯(13)亮。

frust UL31_0400	2004-01-01 单机在线	12	:30:36 告警
11 输出数据	负载数据	电池数据	
输出电压(V)		220	
一 逆受频率(Hz)		50.0	
労略频率(Hz)		50.0	
主路开关断开 电池断路器断开 维修开关闭合			
	→		?

显示窗将显示 UPS 当前状态信息。

3. 断开维修旁路电源开关 Q3,并上锁。

Пrust UL31_0400	2004-01-01 单机在线	12:3 셭	0:36 5 警
1 输出数据	负载数据	电池数据	
输出电压(V) 逆变频率(Hz)		220 50.0	
旁路频率(Hz) 旁路电压(V)		50.0 220	
		220	
旁路供电 逆变器关闭			0
旁路供电 逆变器关闭	-		?

显示窗将显示 UPS 当前状态信息。

4. 合整流器输入开关 Q1

frust UL31_0400	2004-01-01 单机在线		0:36 音警
11 输出数据	负载数据	电池数据	
· · · · · · · · · · · · · · · · ·		220	
逆变频率(Hz)		50.0	
旁路频率(Hz)		50.0	
旁路供电 维修开关闭合 逆变器关闭			
	→		?
F1 F2	F3	F4 H	ELP

注: 经济模式下,屏幕将不显示"旁路供电"。

5. 等待 20 秒后合电池开关。

面板上电池指示灯(3)灭,电池容量指示灯根据实际容量点亮。整流器逐步启动并 稳定在预定电压。 在这个过程中,面板上逆变器带载指示灯(5-稳态绿灯)亮,旁路带载指示灯(6) 灭,UPS 由旁路供电状态自动切换到逆变器供电状态。

注: 经济模式下,面板上旁路市电带载指示灯(6)亮,逆变器带载指示灯(5)灭。 UPS 正常工作状态下,系统缺省窗口显示内容如下:

fTrust UL31_0400	2004-01-01 单机在线	12:3 1	0:36 E常
11 输出数据	负载数据	电池数据	
★ 新出电压(V)		220	
២文列平(flZ) 旁路频率(Hz)		50.0 50.0	
		220	
正常运行			
	→		?
F1 F2	F3	F4 H	IELP

5.3 UPS 完全下电状态下开机步骤

此步骤用于 UPS 在完全下电状态下开启 UPS,即在 UPS 未对负载进行供电的情况下, 对 UPS 进行开机。此操作步骤的前提是 UPS 安装完毕,已经由工程师调试正常,且 外部电源开关已闭合。电源开关 Q1-Q4 位置请参见图 5-1。

1. 打开 UPS 门,以便操作电源开关。

2. 合整流器输入开关 Q1

LCD 将显示启动屏,并持续约 30 秒,其间系统加载控制软件,加载完成后所有 LED 闪烁持续约 3 秒。

之后面板 LED 指示交流输入正常(2-稳态绿灯),逆变器输出正常指示亮(4-稳态绿灯),电池指示灯闪烁(3),告警灯(13)亮。LCD 显示如下内容:

iTrust UL31_0400	2004-01-01 单机在线	12:30:36 告警
11 输出数据	负载数据	电池数据
 输出电压(V) 		220 50 0
22000年(112) 旁路频率(Hz) 旁路由玉(V)		50.0 220
今路开关断开 电池断路器断开 输出开关断开		
	→	?
F1 F2	F3	F4 HELP

注:若 UPS 已加电,而屏幕无显示,说明微处理器没有工作,请与当地客户服务中心 联系。



3. 合 UPS 输出电源开关 Q4。

面板上逆变器带载指示灯(5-稳态绿灯)、电池指示灯(3)闪烁,告警灯(13)亮。

注:经济模式下,逆变器带载指示灯(5)灭。

屏幕显示如下信息:

ITrust UL31_0400	2004-01-01 单机在线	12:3 年	80:36 导警
11 输出数据	负载数据	电池数据	
▲ 輸出电压(V) 逆变频率(Hz)		220 50.0	
旁路频率(Hz) 旁路电压(V)		50.0 220	
电池断路器断开 旁路开关断开			
	→		?

4. 合旁路输入开关 Q2

面板上的旁路电源指示灯(1-稳态绿灯)亮,20S后,逆变器与市电旁路同步。

ITrust UL31_0400	2004-01-01 单机在线	12:	30:36 告警
11 输出数据	负载数据	电池数据	
→ → → → → → → → → → → → → → → → → → →		220 50.0	
		50.0	
电池断路器断开			
	→		?
F1 F2	F3 (F4	HELP

5. 在合电池开关前,检查直流母线电压,在"电池数据"窗口的"电池电压"即为直流母线电压。

1Trust UL31_0400	2004-01-01 单机在线	12:30:36 告警
负载数据	电池数据	历史记录
电池电压(V) 电池电流(A) 电池温度() 充电容量(%)		270 143 25.0 100
电池断路器断开		
电池断路器断开	→	?

6. 手动闭合电池开关

面板上电池指示灯(3)灭,电池容量指示(17)根据实际容量点亮。

电池开关闭合, 逆变器工作稳定后, 屏幕将显示缺省窗口。

5.4 UPS 从正常运行到维修旁路的切换步骤

此步骤第一部分详细介绍了如何选择关闭逆变器,通过静态开关由旁路市电给负载进行供电。该步骤用于需对 UPS 进行维护时,将负载从 UPS 逆变器输出切换到维修旁路。

正常运行状态:用此步骤将负载从逆变器输出切换到维修旁路。

经济模式:用此步骤将负载从输出切换到维修旁路。

小心
可通过以下窗口来选择逆变器开启或关闭。
操作前,请阅读显示信息,确保旁路电源正常,并且逆变器与旁路同步,以免造成负载供电中断。
如您对操作没有完全把握,则请勿执行此操作。

- 1. 按位于控制面板左侧的" INV "开关(7)。
- 2. 通过如下 LCD 显示确认此操作:

IT rust UL31_04	00	2004-01-01 单机在线		12:30:36 正常
▲ 负:	载数据	电池数据	历史	记录
电池电压 电池电流 电池温度 充电容量	(V) (A () () () () () () () () () () () () ()	警告!关闭逆变 ☞"取消, " <mark>↓</mark> "	器 '确认	
正常运行				
正常运行 ESC	+	→	4	?

持续按"⁴"键1S将确认关闭逆变器,按"ESC"键将取消操作。

3. 如按"⁴"键:

面板上逆变器带载指示灯(5)灭,旁路带载指示灯(6一琥珀色)闪烁,告警灯(3)闪烁,同时,通常伴有声音告警。

此时,如按告警消音键,则取消声音告警,但 LCD 告警显示信息继续存在,直到告警状态消除。

正常运行:

4. a UPS 逆变器关闭,负载被切换到旁路供电。

面板上旁路带载指示灯(6-琥珀色)闪烁, 逆变器带载指示灯(5) 灭。

负载正由静态旁路供电。

经济模式:

4. b 此时, UPS 逆变器关闭, 但负载继续由旁路市电供电。

面板上旁路带载指示灯(6-黄色)闪烁,逆变器带载指示灯(5)灭。

负载正由静态旁路供电。

5. 取下锁,扳动内部锁定杆,并合上维修旁路电源开关Q3。断开整流器输入电源开关Q1、输出电源开关Q4、旁路电源开关Q2和电池开关(位于电池柜内或电池架附近)。此时,UPS下电,但负载将继续由手动维修旁路供电。



5.5 UPS 完全下电步骤

本节介绍使 UPS 完全下电,给负载断电的操作步骤。完成此步骤后,UPS 所有电源开关断开,停止输出。



1. 断开电池开关和整流器输入电源开关 Q1。

逆变器带载指示灯(5)灭,旁路带载指示灯(6)闪烁,电池指示灯(3)闪烁,电 池容量的所有指示灯灭。屏幕显示有关信息(如旁路带载,电池开关断,整流器输入 电源开关断等)

ITrust UL31_0400	2004-01-01 单机在线	12	:30:36 告警
11 输出数据	负载数据	电池数据	
▲ 輸出电压(V)		220	
逆变频率(Hz)		50.0	
旁路频率(Hz)		50.0	
		220	
旁路供电 电池断路器断开 主路开关断开			
	→		?
<u>F1</u> <u>F2</u>	F3	F4	HELP

注: 经济模式下, 信息"旁路供电"不显示。

2. 断开 UPS 输出开关 Q4 和旁路电源开关 Q2。经一段时间延时,内部辅助电源消失 后,所有面板指示灯及 LCD 显示灭。

3. 若要 UPS 与市电完全隔离,则应断开外部市电配电开关(如整流器和旁路分别配 有输入开关,则为两个)。

应在市电配电板(通常在离 UPS 较远的地方)上贴上标签,告知维护人员 UPS 正在 维修。

▲ 警告
等约5分钟,使直流母线电容电压放电。
此时,UPS 已完全下电。
重要
UPS 关机状态下,如有需要,可随时合上维修旁路电源开关,给负载接通维修旁路电源。

当负载由维修旁路供电时,负载无电源异常保护。

5.6 UPS 复位步骤

在发生 EPO 紧急关机或自动切换禁止后,如已根据显示屏上提示的告警信息采取措施 清除故障,可使用以下 UPS 复位操作步骤将 UPS 恢复到正常工作状态。

以下原因可导致自动切换禁止:使用了 EPO,逆变器过温,过载关机,电池过压,输 出切换次数到等。

frust UL31_0400	2004-01-01 单机在线	12:	30:36 告 警
11 输出数据	负载数据	电池数据	
输出电压(V) 逆变频率(Hz) 旁路频率(Hz)		220 50.0 50.0	-
旁路电压(V) 緊急关机 旁路供电 逆变不同步			
	→		?
F1 F2	F3 (F4	HELP

1. 使用 "♀" 键将光标移动到"功能设置"。

按" ¹ 7 键,将出现"请输入密码"弹出窗口。使用"¹ 7"键将光标移动到下一位(重复使用"¹ 6"/"¹"¹ 键,直至完成8位口令的输入),口令输入后,按"¹ 9"
 键。

3. 在"功能设置"选项下按"↓"键,选择"记录清除",按"↓"键。

4. 按"♀"键,选择"当前告警清除",按"♀"键。

IT 1 UL3	rust 1_04	00	2004-01-0 单机在线	1	12:30:36 告 警
	¥	操作记录	功能设置	维护设	it D
记录 告警 事件) 当前	:清除 历史: 万史: 告警:	青除 青除 青除			
紧急; 旁路(逆变)	关机 供电 不同さ	Þ			
ESC		Ť		4	?
F1		F2	F3	F4	HELP

以上操作步骤对逻辑电路进行复位,使整流器,逆变器和静态开关重新正常运行。

注: 若是 EPO 后的复位,则还需用手动合上电池开关。



5.7 给系统增加 UPS 单机

此操作应由接受过培训的维护人员完成。

5.8 使用显示控制面板的 UPS 开 / 关机步骤

1. 在主菜单中选择"功能设置", 按" 🗊 "键。将出现"请输入密码"弹出窗口。

iTı UL3	rust 1_040	0	2004-01-0 单机在线	1	12:30:36 正常
	操	作记录	功能设置	维护设	置
电池 发电; 面板: 串口1 串口2 UPS 7	自检 机模 显通讯 2.通讯 开	办议设置 控制	请输入密码 00000000		
正常	运行				
ESO	2	1	→	÷	?
D1		F2	F3	F4	HELP

可用"**①**"/"**◇**"键输入口令。"**①**"键用来选择所需输入的数字,使用"**◇**"键将 光标移动到下一位(重复使用"**①**"/"**◇**"键,直至完成8位口令的输入)。口令输 入后,按"^{**J**}"键。



3. 现在您可进入所有"功能设置"选项。



正常运行:

訂rust UL31_0400	2004-01-01 单机在线	12	:30:36 正常
▲ 操作记录 UPS开关机控制	功能设置	维护设置	
		开 关	
整流器		开 自动	
正常运行			
ESC	t	4	?

5. a 选择"逆变器", 按"⁴"键。

iTrust UL31_04	00		1	12:30:36 正常
UPS开关材	操作记录 1控制	功能设置	维护设	
 逆变器 旁路			<mark>关</mark> 关	
整流器			开 自动	
正常运行				
ESC	Ť	t	÷	?
F1	F2	F3	F4	HELP

"关"位置变为高亮,按"**仓**"或"**ひ**"键,可轮流在"开""关"变化,选择"开", 按"**┘**"键。

约 20S 后, 面板上逆变器带载指示灯(5-稳态绿灯)亮, 旁路带载指示灯(6) 灭。

UPS 工作在正常运行模式,负载由逆变器供电。

经济模式:

5. b 选择"旁路",按"⁴"键。

操作记录 功能设置 维护设置 UPS开关机控制 逆变器 美 逆变器 美 美 旁路 美 月 整流器 开 自动 正常运行 L L ESC ↑ ↓ ↓ ● ?	iTrus UL31_	st 0400	2004-01-01 单机ECO		12:30:36 正常
UPS开关机控制 逆变器 关 旁路 关 旁路 关 整流器 月动 正常运行 ESC ↑ ↓ ↓ ?		操作记录	功能设置	维护设	
逆变器 关 旁路 关 整流器 开 重动 正常运行 ESC ↑ ↓ ↓ ♀ ?	UPS开乡	长机控制			
旁路 关 整流器 开 整流器 自动 正常运行 ESC ↑ ↓ ↓	逆变器			<mark>关</mark>	
整流器 自动 正常运行 ESC ↑ ↓ ↓ ₽ ?	旁路 救流器	1		关	
正常运行 ESC ↑ ↓ ← ?	整流器			自动	
esc 🕇 🖡 🦊 ?	正常运	行			
	ESC	t	Ļ	4	?

"关"位置变为高亮,按"**①**"和"**ひ**"键,可轮流在"开""关"变化,选择"开", 按"**┘**"键。

面板上市电带载指示灯(6)亮,逆变器带载指示灯(5)灭。

UPS 工作在经济模式,负载由旁路市电供电。

5.9 使用显示控制面板的逆变器开 / 关步骤



- 1. 按位于控制面板左侧的 INV 开关。
- 2. 通过如下 LCD 显示确认此操作:

iTrust UL31_0400	2004-01-0 单机在线)1 1:	2:30:36 正常
● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	居 电池数据	历史记	₹
电池电压(V) 电池电流(A 电池温度() 充电容量()	警告!关闭逆刭 "Esc"取消,"	270 变器 "确认	
正常运行			
正常运行 ESC	⊢ →	ب	?

按"↩」"键确认关闭逆变器,按"ESC"键取消。

3. 如按"⁴"键:

面板上逆变器带载指示灯(5)灭,旁路带载指示灯(6-琥珀色)闪烁,告警灯(3)闪烁,同时,通常伴有声音告警。

此时,如按"**仰**"键,则取消声音告警,但 LCD 告警显示信息继续存在,直到告 警状态消除。

单机在线	12.5 告	0:30 音警
负载数据	电池数据	
	220	
	50.0	
	50.0	
	250	
→		?
F3	F4 H	ELP
	单机在线 负载数据 → F3	单机在线 告 负载数据 电池数据 220 50.0 50.0 250 F3 F4 H

注: 经济模式下,"旁路供电"不显示。

4. 按操作控制面板上的"INV"键,开启逆变器。

正常运行: 20S 后,面板上逆变器带载指示灯(5-稳态绿灯)亮,旁路带载指示(5)灯灭。

iTrust UL31_0400	2004-01-01 单机在线	12	:30:36 正常
11 输出数据	负载数据	电池数据	
输出电压(V)		. 220	
逆变频率(Hz)		50.0	
旁路频率(Hz)		50.0	
────────────────────────────────────		250	
正常运行			
	→		?

经济模式:面板上市电带载指示灯(6)亮,逆变器带载指示(5)灭。经济模式下, 缺省窗口显示内容如下,此时负载由旁路市电供电。

ffrust UL31_0400	2004-01-01 单机ECO	12:3 1	0:36 E常
11 输出数据	负载数据	电池数据	
输出电压(V) 逆变频率(Hz)		220 50.0	
旁路频率(Hz)		50.0	
正常运行			
	→		?
F1 F2	F3	F4 E	IELP

5.10 设置电池测试

可通过操作控制面板启动电池测试。电池测试可设置为立即执行或定期测试。电池测试时,整流器将关闭,按预先设定的测试时间由电池对逆变器(及负载)进行供电。 如在测试时间终止前,电池电压已降至预先设定点以下,将出现"电池自检失败"告 警。此时,整流器立即开启以防止负载切换到旁路,并对电池进行充电。下述步骤用 来立即执行电池测试。

为使在 UPS 调试过程中,以下电池测试真正起到其作用,执行电池测试前,请确保电 池在满充电状态。因此,应让 UPS 整流器对电池进行数小时充电,以给电池提供足够 的起始电压。



- 1. 在主菜单窗口选择"功能设置",按"**刁**"键。
- 2. 输入口令, 按"些"键。
- 3. 选择"电池自检",按"""键。
- 4. 确认电池测试设置菜单中的参数设置正确无误。否则,请输入正确的参数值。

5. 选择"立即自检",使用"**①**"或"**ひ**"键选择"Y"(Yes),按"**┘**"键启动电 池测试。

6. 确认屏幕当前事件告警区显示"电池自检中"。面板上绿色电池容量指示灯显示剩 余电池时间。注:如此时 UPS 处于运行状态,电池容量指示灯将逐个熄灭,显示电池 剩余时间。

7. 电池测试持续时间为预先设定时间。测试结束后, UPS 将回到正常运行状态。注: 如电池测试失败,整流器将立即回到浮充状态。同时,当前事件告警区显示"电池自检失败"。

5.11 语言选择

如需要,通过下述步骤选择合适语言,提供的语言有"简体中文"和"English"。

1. 在主菜单中选择:

功能设置>>按"[•]"键>>输入密码 >>按"[•]"键>>面板显示设置>>显示语言。

- 2. 将光标定位在"显示语言"一行,按"""键。
- 3. 通过"⇔"和"�"键选择显示语言。
- 4. 按"^少"键保存设置。

5.12 更改当前日期和时间

注:请在调试文件中记录以下操作中输入的数据。

- 1) 在主菜单中选择:维护设置>>按"^⑦"键>>输入密码 >>按"^Ⅰ"键>>日期时间。
- 2)将光标定位在"日期时间"一行,按"""键。
- 3)通过"个"和"♀"键输入当前的时间、日期信息。
- 4) 按"""键保存设置。

第六章 显示面板

6.1 LED 指示说明

LED 编号及各 LED 指示的定义参见图 4-1 和该图下文的说明。

LED	正常状态	说明
1	亮	如果此绿灯不亮,说明旁路输入电源有问题。 检查方法如下: a)旁路输入开关 Q2 是否合上 b)输入电源电压是否超出 10%的额定范围 c)电源保险是否完好——如保险烧断,辅助电源板上灯灭 如果上述情况都不是,请找专业人员修理
2	亮	如果此灯不亮,说明输入电源或整流器有问题,系统将有告警信息显示。 检查方法如下: a)整流器输入开关(Q1)是否合上 b)输入电压是否在正常范围内 c)市电输入相序是否正确 d)是否有导致紧急停机的情况发生,如果有,则必须对系统进行复位 如果上述情况都不是,请找专业人员修理
3	不亮	如果此黄灯亮,说明电池不能放电,原因可能是电池断路开关断开或直流母线电压低于下面 b) 项所述的电压值;如直流母线电压低于此值,电池开关会自动跳闸。 检查方法如下: a)确认 LED2 正常状态的条件已满足 b)电池电压应大于 178V。如果低于 178V,则对 LED2 状态进行检查(整流器故障);如果 母线电压大于 178V,电池开关仍然不能合上,请找专业人员修理 c)电池开关是否合上 如果上述情况都不是,请找专业人员修理
4	亮	如果此绿灯不亮,说明逆变器输出不正常。检查方法如下: a)如果发生"过温"或"过载"报警(让UPS冷却/检查旁路负载电流无过流发生),则对 系统进行复位(参见第五章:UPS操作介绍) b)确认LED2正常状态的条件已满足 c)确认逆变器指示灯(8,黄色)是否不亮,否则,开启逆变器 d)确认没有任何可以阻止逆变器启动的条件存在(如PC命令) e)是否有导致紧急停机的情况发生,如果有,则必须对系统进行复位 上述情况检查完后仍未消除故障,请找专业人员修理
5	亮	如果此绿灯不亮,说明负载已切换到静态旁路供电。若是自动切换,将同时在显示板上出现 故障报警,此时应根据显示内容采取相应的措施(参见表 6.2)

LED	正常状态	说明
6	不亮	此灯显示状态与 LED5 相反。如果此灯亮,说明负载已切换到旁路供电。请根据显示板上告 警信息查明原因 上述情况检查完后仍未消除故障,请找专业人员修理
13	不亮	此红灯闪烁时,说明 UPS 已出现故障,显示面板上会出现相应报警显示,请根据报警信息作相应处理(参看表 6.2);同时蜂鸣器会发出响声,按告警消音按钮可取消声音告警,但在故障消除前,告警信息显示将仍然存在
16	不亮	如果此黄灯亮,说明电池放电已接近终止电压,同时蜂鸣器发出响声
17	N/A	这组指示条显示电池充电状态,正常时有4至5个灯亮;当电池放电时,指示电池放电剩余时间
18	N/A	这组指示条显示负载占额定容量的百分比,负载的大小决定亮几个灯
19	不亮	如果此黄灯亮说明 UPS 过载,这时 5 个负载指示灯全亮(18#),同时报警灯闪烁(13#), 蜂鸣器发出响声,显示过载报警。遇到此问题立即将负载减少

6.2 显示面板说明

iTrust Industry UPS 显示的信息分为如下两类:(a)报警——提示 UPS 有故障,UPS 已关断或将关断——如果旁路正常,负载通常会转向旁路供电,所有报警出现时蜂鸣 器都会发出响声。此时应紧急处理;(b)警告一当出现警告信息或确认操作人员的操 作动作时会产生警告(如整流器输入电源开关断开,警告信息为:主路开关断开)。

下表列出了各种显示信息说明。

序号	报警信息	说明
1	紧急关机	这个报警说明 UPS 本地或远程紧急关机按钮 (EPO) 动作——查明此按钮动作的原因(通常是人为操作),如果没有按此按钮,检查远程关机开关连线,辅助端子接线盒 X4 的 5 脚和 6 脚正常情况下是常闭状态
2	逆变器关闭	当逆变器输出电压不正常时,不论是手动关机还是内部错误时都会出现此报警,一 般出现此报警时会同时出现其它逆变工作不正常的报警信息
3	逆变电压过高 逆变电压过低 输出无电压 输出频率异常	大多数逆变器错误都有诊断说明,其中"输出波形错误"提示操作者输出电压因逆 变器内部故障导致波峰变平使输出电压超出其正常范围 频率错误信息说明逆变器输出频率有错
4	逆变器温度过高	安装在逆变器散热器上的常闭温度探头检测温度过高。当此报警出现时蜂鸣器会发出响声,同时3分钟后逆变器将会关断,负载会转至旁路供电
5	过温关机	这个报警提示操作者由于过温逆变器已被关断,负载已转至旁路供电
6	过载	当负载超过额定值 100%时,立即出现此报警。当过载状态超过预定时间,负载转 至旁路供电
7	过载关机	这个报警提示操作者:因为逆变器过载,负载已转至旁路供电

序号	报警信息	说明
8	输出开关断开	这是个状态报警。输出开关只有在维修旁路工作时才开路,其它时间应保持在"闭
0		合"状态
9	旁路开关断开	这是个状态报警。正常时旁路开关应闭合
10	电池断路器断开	这仅仅是一个状态报警。当电池短路器断开时,输入市电断电将导致负载断电
11	电池保险断	应立即解决此故障,否则由于电池不能供电,当输入市电停电时将导致负载断电
12	电池自检失败	系统已执行了电池自检测试。如果没有同时出现"电池短路器断开"或"电池保险断"的报警,则需对电池进行全面检查
13	母线电压过低	电池放电电压低于设定值时会出现此报警,如果此时市电仍未恢复,应关掉负载
14	电池放电结束	电池放电电压低于设定值,逆变器将关断,系统将转至旁路供电,如果没有旁路电源,负载将断电
15	整流器关闭	当整流器(电池充电器)电压不正常时出现此报警,故障原因可能是:操作者选择 关断,输入市电停电,整流器输入开关断开,或其它内部故障(应同时伴有相应的 指示)
16	主路开关断开 整流器限流 整流器封锁 整流器保险断 母线慢速过压 母线快速过压	大多数整流器的问题都有诊断说明, 其中"母线慢速过压"和"母线快速过压"提示操作者直流母线电压太高
17	旁路掉电 旁路电压过高 旁路电压过低 旁路频率异常	输入故障:输入断电或电压超出范围,如果这时关闭逆变器,负载将不会转至旁路 而断电
18	旁路晶闸管故障	一个或多个旁路可控硅出现故障,这时 UPS 逆变器停止工作将不会转至旁路供电,因此需立即找专业人员修理
19	主路相序错误	提示输入电源相序错误
20	维修开关闭合	提示负载已由维修旁路直接供电,负载供电已无相应保护
21	逆变不同步	逆变器输出与旁路市电不同步,一般原因是旁路市电频率超出跟踪范围,这时如果 逆变器关断,负载转至旁路时将会有 200ms 的断电
22	电池放电	提示电池处于放电状态,一般同时出现"旁路掉电"或"整流器关闭"的报警
23	后备时间 XXXX 分钟	微处理监测电池充电时的电池容量百分比,放电时的剩余时间,它通过检测电池放 电电流,对比事先存储的电池容量来计算放电时间,当负载发生变化时后备时间会 相应变化
24	电池自检中	提示操作者电池处于定期自检测试状态
25	均充限制时间到	仅适应于设置了均充选项的机型。均充时间设定值应由专业维护人员控制
26	旁路供电	提示负载由静态旁路供电。引起这个报警的原因可能是由操作者控制或出现故障状态,应检查其它报警信息
27	整流器关闭 整流器手动关闭	提示整流器已由操作者通过显示面板或外部 PC 关断

序号	报警信息	说明
28	旁路关闭 旁路手动关闭	提示旁路已由操作者通过显示面板或外部 PC 关断
29	逆变器关闭 逆变器手动关闭	提示逆变器已由操作者通过显示面板或外部 PC 关断
30	输出切换次数到	提示负载在1分内转至旁路次数超过8次,此后负载将一直由旁路供电,引起此报 警的原因可能是 UPS 过载,应检查
31	电池接地故障	提示电池与地未隔离,有电击的危险
32	反灌故障	提示旁路静态器件故障导致旁路输入出现电压倒灌 检查远程开关连线(如果使用),辅助端子接线盒 X4 的 9 脚和 10 脚正常情况下是 常开状态

除了以上报警信息外,还有一些涉及到软件的报警信息,需由专业维修人员处理(如: "参数 LRC 错","主板电池电压低"等)。
第七章 通信功能

iTrust Industry 系列 UPS 提供了强大的通信功能,用户可以根据需要选择不同的通信 接口来实现对 UPS 的监控。

各通信接口在 UPS 机柜内的位置如图 7-1,包括: RS232 通信接、RS485 通信接口和 干接点告警板接口。



图 7-1 通信接口的位置示意图

RS232 通信接口 7.1

监控板上提供了 2 个 RS232 接口,用于对 UPS 单机进行监控。接口在监控板上的位 置如图 7-2。RS232 接口采用了 DB9 插座(公头),插座各插针的定义如图 7-3。



信号地

2 脚: 接收端,接收计算机的 RS232 通信数据于 UPS 中 3 脚:发送端,从 UPS 发送通信数据到计算机 5脚:通信地 其它脚: 不接

图 7-3 RS232 插针功能定义示意图

5

NC

7.2 RS485 通信接口

监控板上提供了 2 对 RS485 接口。后台监控计算机可通过 RS485 接口实现对 1+1 冗 余并机系统的监控。接口在监控板上的位置如图 7-2。RS485 接口采用了三芯插座, 插座各插针的定义如图 7-4。

TX+	
TX-	
GND	

TX+: 后台通讯 RS485TX+ TX-: 后台通讯 RS485TX-GND: 通信地

图 7-4 RS485 插针功能定义示意图

RS232 和 RS485 通讯方式可以分别给 UPS 单机和 1+1 冗余并机系统提供下列功能:

1) 监测 UPS 当前供电状态;

2) 监测 UPS 当前告警状态;

3) 监测 UPS 当前运行参数;

4)对 UPS 作定时开关机控制,并进行系统设置。

采用 RS485 对 UPS 并机系统进行监控时的系统连接方法请参见图 9-3。

注: RS232 COM 1 和一对 RS485 COM 1 共用一个串口, RS232 COM 2 和一对 RS485 COM 2 共用一个串口, 他们不能同时使用。

7.3 AS400 接口信号板(4590055P)接口

AS400 接口信号板和输出接口信号板(见 7.4)提供了多组继电器干接点告警信号, 用于实现对 UPS 的遥控以及对 UPS 状态进行监测。这两块信号板在 UPS 机柜中叠放 在一起,其位置如图 7-1 所示。



AS400 接口信号板端口定义如图 7-5 (图中虚线部分为输出接口信号板)。

从上至下的三组信号的功能描述分别如下:

1. 输入控制信号 X5

该组干接点可以接入两组控制信号,实现对 UPS 的自动控制。

触点序号	信号名称	功能描述
触点1,2	空触点	未使用
触点3,4	关逆变器	12V 信号,遥控关闭逆变器,由旁路给负载供电
		12V 信号,该信号表示发电机已经正常工作。通过操作面板设置
触点 5,6	发电机接入	相关功能后,可通过该信号保证发电机工作稳定后再给 UPS 整流
		器供电

2. 输出告警信号 X4

该组干接点可以输出 5 种 UPS 告警信号给外部设备,实现对 UPS 运行状态的监控,继电器触点容量为 50Vdc/1A。

注意:外部设备不能使用 UPS 内部的低压电源,应另外提供安全可靠的低压电源。

触点序号	信号名称	功能描述
触点 1/2/3	逆变器供电	当负载由逆变器供电时, 触点2和3闭合
触点 4/5/6	维修旁路闭合	当维修旁路闭合,负载由维修旁路供电时,触点5和6闭合
舳占 7/8/9	自动旁路供电	当旁路静态开关闭合,负载由自动旁路供电时,触点8和9闭
		合
触点 10/11/12	电池低预告警	当电池电压低告警时或电池空开跳开时, 触点 11 和 12 闭合
触点 13/14/15	旁路异常	旁路电源异常或者旁路断开

3. AS400 告警信号 X3

该组干接点可以给 IBM AS400 计算机提供 5 种标准的告警信号,继电器触点容量为 50Vdc/1A。

触点序号	信号名称	功能描述
触点1	信号地	提供低电平信号
		当负载由旁路供电时,只要整流器停止工作,就将触点2连接
лца Лас <i>2</i>	重机带厅工工厂	到触点 1
触点3	维修旁路断开	当维修旁路开关断开时,将触点2连接到触点1
価占 ℓ	由油低预生效	当 UPS 由电池供电且电池电压低于裕告警电压时,将触点 2
лала т	电视队口言	连接到触点1
触点 5	自动旁路供电	当系统转自动旁路时,将触点5与触点1连接

7.4 输出接口信号板(4590056Q)接口



输出接口信号板固定在 AS400 接口信号板上,其端子定义如图 7-6。

从上至下的两组信号的功能描述分别如下:

1. 输出告警信号 X2

提供 5 组 UPS 告警信号给外部设备,实现对 UPS 运行状态的监控,继电器触点容量 为 50Vdc/1A。

注意:外部设备不能使用 UPS 内部的低压电源,应另外提供安全可靠的低压电源。

触点序号	信号名称	功能描述
		当出现下列告警时, 触点2和3闭合。(旁路静态开关封锁、
触点 1/2/3	通用故障	逆变器不同步、过温、电池放电、维修开关闭合、电池电压低/
		电池空开断开、旁路异常、过载)
触点 4/5/6	逆变器不同步	当逆变器电压与旁路电压不同步时,触点5和6闭合
触点 7/8/9	过温故障	当有过温故障发生时, 触点 8 和 9 闭合
触点 10/11/12	过载告警	当有过载告警时, 触点 11 和 12 闭合
触点 13/14/15	电池供电	当电池给负载供电时, 触点 14 和 15 闭合

2. 输出告警信号 X3

提供 3 组 UPS 告警信号给外部设备,实现对 UPS 运行状态的监控,继电器触点容量 为 50Vdc/1A。

注意:外部设备不能使用 UPS 内部的低压电源,应另外提供安全可靠的低压电源。

触点序号	信号名称	功能描述
触点 1/2/3	空触点	/
触点 4/5/6	空触点	/
触点 7/8/9	主路输入电压低	当主路输入电压低于额定电压的20%时,触点8和9闭合
触点 10/11/12	旁路封锁	当旁路被封锁时, 触点 11 和 12 闭合
触点 13/14/15	风扇故障	当检测到风扇故障时时, 触点 14 和 15 闭合

第八章 维护和保养

在符合产品规格要求的运行环境下使用 iTrust Industry UPS 设备,可以减少维护工作量,提高 UPS 寿命。



在对 UPS 设备进行维护保养之前,请仔细阅读本手册。

以下基本维护保养工作可由我司授权人员完成。其他的维修工作,请联系艾默生公司 维护人员。

8.1 风扇

风扇在连续运转下的预期工作时间近似为 20000~40000 小时,高温环境下使用会缩 短风扇寿命。系统开机运行使用中,应定期检查所有风机是否运行正常,确认有风从 机内吹出。

8.2 定期清洁

 定期清洁系统,检查确认没有任何东西堵塞前门及上部、下部的通风口,确保气 流能在机箱内自由流通,必要时使用吸尘器进行清理。

2. 定期清洁机内的防尘网。一般情况下,每3个月应对 UPS 机内的防尘网进行清洁,除去防尘网上的灰尘和异物。在运行环境灰尘和杂物较多的场合,应适当缩短清洁周期。防尘网的位置和拆装方法见图 8-1。



图 8-1 防尘网及拆装方法



8.3 UPS 状态检查

1. 检查 UPS 有无故障: 故障灯是否亮? 是否有故障报警?

2. 是否工作于旁路: UPS 正常的工作状态是市电逆变,如果工作于旁路,需确认原因,如:人为动作,过载,内部故障,ECO模式等。

是否电池在放电:在市电正常情况下,电池不应放电,如果工作于电池逆变,需确认原因,如:市电停电、电池自检、人为动作等。

第九章 1+1 冗余并机系统

9.1 简介

可由 2 个容量相同的 UPS 单机组成 1+1 冗余并机系统。并机系统无需统一的市电静态 旁路。当系统切换到旁路供电状态时,各 UPS 单机的旁路静态开关均分负载。

从电源的角度看,并机系统中各单机内部配置与一普通单机配置相同。一套 1+1 冗余 并机系统需要逆变器和旁路电源,单机间控制信号对均流、同步以及单机间旁路切换 进行管理。这些由并联母线完成,如图 9-1 所示。并联母线使用多芯扁平电缆连接在 系统的两个单机之间。

应对每个单机的显示面板进行设置,设置正确的容量。



UPS1

9.2 安装步骤

9.2.1 初检

连接好并机板,各单机应具有相同的容量,相同版本的软件和硬件。



UPS 单机转换为 1+1 冗余并机系统要求安装相应的并机板和进行面板设置,此项操作必须由经专门培训过的人员完成。

9.2.2 保护装置

参见第三章—电气安装—3.1.5节相关说明。

9.2.3 电源电缆

电源电缆的安装与单机相同,参见第三章。

9.2.4 控制电缆

并联母线

如图 9-2 所示,单机之间的互连采用 34 芯屏蔽扁平电缆将各单机的并机板相互连接。

通过连接在各单机间的并机电缆传递控制信号,对各单机同步、负载均分、电池充电 电流均分(公共电池应用中)、负载切换及其它普通控制和告警功能进行管理,从而 保证系统的正常运行。

关于电缆进线方式,参见第二章的相关安装图。



图 9-3 1+1 冗余并机系统通讯母线的连接

9.2.5 紧急停机(EPO)

外部紧急停机系统与单机相同,每个单机分别配有一个单独的紧急停机按钮。



9.3 操作步骤

1+1 冗余并机系统的启动与关机和单机相同,然而单机的响应取决于是否在操作控制 面板菜单里配置了该单机的参数。



必须一次执行一个步骤,只有在每个单机都完成了相同一个步骤以后,方能继续下一步骤。

1. 开机步骤

此步骤用于 UPS 完全下电状态下对 UPS 进行开机,即开机前 UPS 未给负载供电。假 UPS 安装完毕,已经专业人员调试正常,且外部电源开关已闭合。

1) 打开 UPS 门,可见电源开关。



2) 合上旁路开关 Q2

UPS LCD 和 LED 与单机启动状态相同,启动后面板上 LED 将显示旁路电源正常(1-稳态绿灯),电池指示灯(3) 及旁路带载(6-琥珀色灯)闪烁,LCD 显示 UPS 初始状态。

3) 合上整流器输入开关 Q1 和 UPS 输出开关 Q4

约 20 秒后, 面板上逆变器带载指示灯(5-稳态绿灯)亮, 旁路带载指示灯(6) 灭。

4)合电池开关前,检查直流母线电压。在主菜单栏选择"电池数据",显示直流母线电压,看电压是否符合要求。

5) 手动合电池开关

面板上电池指示灯(3)灭,电池容量指示灯(17)根据实际容量点亮。

电池开关闭合,逆变器工作稳定后,屏幕将显示缺省窗口。

6) 重复以上步骤, 开启另一个 UPS 单机。

后开启的 UPS 单机将自动切换到逆变供电状态,与先开启的 UPS 组成 1+1 冗余并机 系统。

2. 从正常运行状态到维修旁路的操作

操作步骤与单机相同,参见第五章—操作说明—5.4节。

只有在两台 UPS 单机都完成第三步后,系统才能从逆变器带载状态切换到旁路带载状态。

3. 在维修旁路下的开机

操作步骤与单机相同,参见第五章—操作说明—5.2节。

4. 关断并分离运行中的冗余并机系统的其中一台 UPS

1) 依次断开 UPS 开关 Q4 (输出开关), Q1 (整流器输入开关)和 Q2 (旁路输入开关)。

2) 断开电池柜内的电池开关。

为完全分离该 UPS,断开交流电源断路开关(如果整流器与旁路电源输入分开,则为两个开关)和配电柜上的输出开关。如果配电柜上未安装单独的 UPS 输出隔离开关(及 其辅助触点),注意其它在运行的 UPS 的电压在已关闭的 UPS 的输出端子上仍然存在。



如果配电柜上未安装单独的 UPS 输出隔离开关,注意其它在运行的 UPS 的电压在已关闭的 UPS 的输出端子上仍然存在。

警告: 等约5分钟, 使直流母线电容电压放电。

5. 已关闭并脱离系统的 UPS 的开机步骤

- 1) 合上被关闭的 UPS 在配电柜上断开的开关。
- 2) 合上 UPS 开关 Q1(整流器输入开关)和 Q2(旁路输入开关)。
- 3) 从显示主菜单中确认电池电压达到额定值。
- 4) 合上电池开关。

5) 合上 UPS 开关 Q4 (输出开关),等约 20S,确认显示屏显示 UPS 已正常输出。

6. 关机步骤

操作步骤与第五章—操作说明—5.6节所述步骤相同。

7. 复位步骤

操作步骤与第五章—操作说明—5.7节所述步骤相同。

9.4 1+1 冗余并机系统的面板显示说明

除另外包括以下告警显示外,其它告警显示与单机系统相同。

编号	告警显示	说明
44	逆变器并机错误	并机板检测到负载均分故障,并已锁定逆变器。请联系专业人员 修理。
46	逆变台数不够	运行逆变器数量低于预设定容量值。

第十章 产品规格

此章描述了 iTrust Industry 系列 UPS 的产品规格和技术指标。

10.1 符合与标准

UPS 符合以下标准:

项目	年份	标准
安全标准	1997	EN 50091-1-1
传导	1995	EN 50091-2 CLASS A
辐射	1995	EN 50091-2 CLASS A *
设计与测试方法	1998	EN50091-3

10.2 环境条件

UPS 工作的环境条件要求如下:

环境条件	单位					
额定功率	kVA	30	40	60	80	
工作温度	°C	0∼40°C				
相对湿度	-	20℃时,≪95%				
海拔		≤1500m asl				
14-10		1500-3000m 之间每增加 100m,所带负载减少 1%				
储存/运输温度	°C	-40°C~70°C				

10.3 物理特性

物理特性	单位	30kVA	40kVA	60kVA	80kVA		
高	mm		1900				
宽	mm	900	900	1250	1250		
深	mm		875				
重量	kg	750	850	1150	1350		
通风	-		利用内部风机				
风流量	m ³ /h	1500	2000	2600	2600		
进线方式	-	机器底部/侧面/上部(增加选配件)					

10.4 UPS 电气特性(输入整流器)

整流器输入部分							
参数	单位	UL31-0030	UL31-0030 UL31-0040 UL31-0060 UL31-0080				
额定功率	kVA	30	40	60	80		
额定输入电压	Vac			380			
输入电源类型			三相	1无中线			
输入电压范围①	%		-15%	o∼+20%			
频率	Hz		50				
输入频率范围	%		:	± 10			
额定输入功率 ^②	KVA	36 47 70 93					
额定输入电流 ^②	А	55	71	106	141		
最大输入功率 ³	KVA	44	44 57 86 113				
最大输入电流 ³	А	67	86	130	171		
功率步进时间4	sec	2~10					

注:

^①=使用推荐的电池数量,在-15%的输入电压点,UPS 可以保证输出额定负载下输 出额定的电压,电池不放电。

²²=EN50091-3(1.2.39):UPS,额定负载,输入额定电压 380V,额定母线电压无电池 充电电流。

³=EN50091-3(1.4.40):UPS,额定负载,输入额定电压 380V,电池在最大可允许的 电流下进行均充充电。

^④=通过整流控制板上的跳线进行设置。

10.5 UPS 电气特性(直流中间环节)

直流环节部分						
	单位					
额定功率	kVA	30 40 60 80				
逆变器运行的电压范围	Vdc		$187 \sim$	290		
逆止模式母线电压	Vdc		290)		
推荐的铅酸电池数量 ^{①-②}	CELL		108	3		
推荐的浮充电压 2.25 V /单体 ①	Vdc		243	3		
推荐的均充电压 $2.40V$ /单体 ①	Vdc	259				
推荐的放电中止电压 1.75V/单体 ^①	Vdc	189				
手动最大充电电压 2.45 V/单体 ^①	Vdc		264	4		
电池均充周期 ^③	_	均充浮充转换与 DIN41772I-U 特性相关,即电流测量标准+ 充电时间的控制				
最大均充时间 ³	hour	1~15				
均充一浮充的门槛电流 ³	Α	1				
纹波电压 ^④	%	≤2				

注:

^①=(相对于额定电压)

²=出厂设置为逆止模式; 直通模式下不同电池数量和单体电压的情况可通过软件和/ 或整流控制板上的电位器设置。

③=软件设置

^④=不接电池,纹波电压有效值相对于 DC 电压的百分比。

10.6 UPS 电气特性(逆变器输出)

逆变器输出							
	单位						
额定功率	kVA	30	40	60	80		
额定输出电压 ¹	Vac	220					
输出电源类型		L-N					
频率 ^②	Hz	50					
功率因数为 0.8 时的额定功率	kVA	30	40	60	80		
功率因数为1时的额定功率	kW	24	32	48	64		
过载时间 ^③	min I/In	60 分钟 1.1 10 分钟 1.25 1 分钟 1.5					
最大允许的非线性负载 ^④		100%Pn					
电压稳定度,稳态测试 ⁵	%	±1					
电压稳定度一瞬态测试。	%	±5					
频率最大变化率⑦	Hz/sec	0.1					

注:

^①=出厂设置为400V, 380V或415电压可通过软件设定。

²=出厂设置为 50Hz; 60Hz 可通过软件设定。

³ = EN50091-3 (1.4.50).

^④=EN50091-3 (1.4.58),峰值比为 3:1

⁵=EN50091-3 (4.3.4)。

[®]=EN50091-3(4.3.7),包括0~100%~0负载瞬变,恢复时间为20ms到1%精度范围内。

^⑦=出厂设置为 0.5Hz/sec;通过软件可调整到 1 Hz/sec。

10.7 UPS 电气特性 (旁路输入)

旁路输入										
	单位									
额定功率	kVA	3	0	4	0		60		80	
额定电压①	Vac		220							
电源类型						L-N				
额定电流(220 Vac)	А	1	36	182 272			364			
旁路电压范围 ^②	%	±15								
旁路电压恢复确认时间	sec	15								
频率 ³	Hz	50								
输入频率范围④	%	± 10								
最大频率跟踪速率	Hz/sec	2								
保护,旁路支路		为避免串联熔断器,需在旁路支路的输入配电系统上加装外部保护装置,此装置容量大小应能与负载的保护有所区别。								
瞬时过载	ms	10	20	50	100	200	500	1000	2000	5000
	l/In	14.3	12.6	11.0	10.0	9.0	8.0	7.1	6.8	5

注:

^①=出厂设置为 220V。

^②=1~15%范围内的其它值可通过软件设置。

³³=出厂设置为 50Hz。

^④=0~10%范围内的其它值可通过软件设置。

10.8 UPS 电气特性(系统性能)

系统性能							
额定功率	kVA	30	40	60	80		
空载损耗	kW	1.8	2.0	2.1	2.4		
满载损耗(100%)	kW	4.93	5.9	6.0	6.1		

10.9 UPS 电气特性(ECO 模式)

ECO 模式							
额定功率	kVA	30	40	60	80		
满载损耗(100%)	kW	0.3	0.4	0.6	0.8		